



*«На ваш вопрос, как мы закончим год, я могу ответить, что закончим плюс 1-2%. Больше довольно сложно сейчас предсказывать», - заявил глава Всероссийского союза страховщиков (ВСС) Игорь Юргенс в ходе финансово-банковского форума РСПП в рамках «Недели российского бизнеса 2020».*

По его словам, в период пандемии компании поддержали три вида страхования, которые не просели: обязательное автомобильное страхование, ДМС и страхование имущества юридических лиц. Кроме того, большую роль в поддержке сыграли оперативные действия регулятора.

«Особую роль в поддержании финансовой устойчивости страховщиков на фоне волатильности макроэкономических показателей и индексов оказали очень оперативные меры, которые ввел Банк России. Мы сразу получили отражение в капитале стоимости ценных бумаг по справедливой цене на 1 марта. Немаловажным решением была приостановка проверок и мер надзорного регулирования», - рассказал глава ВСС.

Как сообщалось ранее, по итогам первого полугодия 2020 года сборы российских страховых компаний не изменились по сравнению с январем-июнем 2019 года и составили 739 млрд рублей. По данным ЦБ РФ, во втором квартале объем премий снизился на 13,3%, до 312,8 млрд рублей.

По прогнозу рейтингового агентства «Эксперт РА», при позитивном сценарии в 2020 году российский страховой рынок сократится на 7%. В случае реализации негативного сценария, предполагающего резкое повторное ухудшение эпидемиологической ситуации во втором полугодии и последующее введение ограничительных мер, объем страховых премий снизится на 20%.

Финмаркет, 7 октября 2020 г.